

中華民國二十七年十月十日創刊 第二九二二號

非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五二一 臺北陽明山華岡 電話：二二三三 林二三三

Table with staff names and titles: 創辦人 莊長壽, 社長 莊長壽, 副社長 張嘉貞, 編輯 梁明, 印刷 宋學心, etc.

大學城節目迎新 舞蹈系應邀演出

莊副校長、江教務長等出席

（本報訊）台視公司「大學城」節目，為配合各大專院校歡迎七十二學年度大專新生入學，特定於十六日晚七時，假中華體育館舉行「七十二學年度全國大專院校迎新晚會」。

社團活動

（本報訊）華岡社員踴躍參加。假大義館三〇二舉行迎新晚會，備有茶點招待，歡迎參加。

華岡學會組織章程

民國二十七年九月一日重訂

張其昀

華岡學會者，華岡中國文化大學畢業生同學會之簡稱也。余嘗謂：「一日為華岡人，即終生為華岡人。」大學乃學者之社會。華岡之大學生，一旦進入華岡之大門，則朝夕絃誦於斯，良師益友博學，審問於斯，長期遊學之餘，其交誼至深，情感至厚。一旦分別離校，偶而逢華岡人，即倍感親切，昔日溫情篤誼，不期油然而生，印象深刻，成為知交，有不能終身忘者。今華岡畢業學生，已超過五萬人，且逐年增加，同志同道之誼，皆不能不有一良好之組織以維繫之。此即華岡學會之緣起。

華岡學會總會設於華岡本校所在地，其會長即現任校長，凡歷任校長、副校長均為名譽會長。由校長聘請教授三人為副會長，其中一人兼任總幹事。凡新任校長到職，前任校長即為名譽會長之一。在校長、副校長及總幹事之下，聘請副教授及講師為幹事，凡四人，分主秘書、名籍、會議、會刊等組，辦理諸事務，遇必要時，可請臨時服務員分任其事。總幹事任務如左：

- 一、名籍 編訂各系畢業生名冊，有姓名、籍貫、年齡、性別、學歷及現任職務等。另依筆畫多少編本會名籍總錄，每年修訂一次，以明最近狀況。
二、會議 本會與各分會聯繫事宜，各分會分兩種，國內凡各縣市均設有分會，國外依國別或大城市成立分會。各分會於每年年終，均有一報告書寄達本會，彙編為本會會議總錄。本組又辦理其他各會員委託情事。
三、會刊 本會出「華岡會訊」月刊一種，免費寄遞各會員。另出「華岡之友」季刊一種，分別記載開會之特別盛事，各傑出校友之生活及其著作、事業等事宜。季刊則收費，由志願讀者收費訂閱。
四、會刊 華岡學會總會年會，於本年秋開學後，十一月第一個星期日舉行之，凡海內外各分會均派會長或專派代表參加與會，以敦睦誼，並討論提案及宣佈結論。各分會所繳納會費，分一千元、五百元、一百元，由各單位自願分撥之。海內外各分會，其章程視其規模大小另訂之。但必須有一會籍表，會員繳納會費，每人以一百元為準，其他所需費用，由會員樂助成之。各分會每年必須舉行年會，由總會派遣會長及其代表出席海內外分會各年會，並提出報告書（即每年七月至次年六月）於本會總會。

華岡興業基金會

張其昀

組織大綱

中華民國二十七年九月一日

大學者，扼要言之，乃「正德、利用、厚生」之事。正德者，學術研究之謂；利用者，學以致用之謂；厚生者，乃經營事業，充裕生計之謂也。具此三者，方為真正之大學，尤以私立大學，必須注重生計與財務為然。本校成立已二十二年，對於厚生一道，必須根據經驗，新創規模，使本校有雄厚之經濟實力。在固定經常收入，足以支付教職員之薪水外，並須逐年增加收入，使足以支付新建校舍，（當然更須仰賴於各界捐款）增添設備，美化校園及推進國際文化合作等事，以期在校長領導之下，達於世界第一流大學之地位。

（本報訊）新聞學社定於本月十六日（星期日）舉辦華岡迎新郊遊，參加者於當日上午八時正在系館門口集合，盼社員踴躍參加。

華岡興業基金會每月舉行檢討總會，由各公司提出書面扼要報告，並作口頭報告。因時間以兩小時為限，故口頭報告力求簡潔。各分公司每周或每半月，個別舉行檢討會，均須有記錄，以示負責，使全校同仁均能知之。至每年年終，由總公司秘書，就各分公司報告書，摘其精要，編成簡單扼要之總報告書，以示一年來之成績。並統計各分公司之盈餘，彙為總盈餘，提交本校，作為本校之正當收入。於各乙類分公司之盈餘，則提出百分之二十，為本校收入，餘歸各所系之基金。盈餘中自須提出一部分，作為各分公司之獎金，以資鼓勵。組成興業基金會之分公司名稱，列舉如下：

- 甲類、全校共同經營者：
一、華岡銀行。
二、華岡出版部。（此二者雖為本校一級機構，但在系統上仍屬於本會。）
三、華岡電腦公司（即資訊公司）。
四、華岡建築公司（例如興建聯合大廈，供教職員之住宅等事）。
五、華岡餐廳及校內商店。
六、華岡華林（面積約一百甲）開發公司籌備處，並應實際需要可陸續增設其他公司。
乙類、由各所系分別舉辦者：
一、華岡地學公司（地理、地質、氣象等所系組成者）。
二、華岡海洋公司（由海洋系及研究所組成者）。
三、華岡觀光公司（由觀光學系組成者）。
四、華岡貿易公司（由國際貿易學系組成者）。
五、華岡園藝公司（由園藝學系組成者）。
六、應實際需要可陸續成立其他公司。
最後有一言須鄭重聲明者，凡服務於本公司之同仁，必須嚴公私之辨，克己奉公，涓滴歸公，一切金錢透過華岡銀行及本公司之檢核室。如有弊端，檢核室必須立即報告總經理，及每月召開之總檢討會，加以糾正，以示公正無私，並可使「華岡為一片乾淨土」，不致徒成虛語。要之，凡我同仁，必須珍視「華岡」兩字之榮譽。

# 海外崇仰夫子興學

## 雷根總統並致賀函

### 安密邇伉儷致張創辦人函

創辦人鈞鑒：

今夏本校中國語文研習班中，有不少學生之家長亦曾到台北，並曾與生見面，廣泛就華語教學與中國文化之傳播方面交換意見，美東美南乃至歐洲方面，均能在華岡大家見面互識，允為幸事。他們多曾久聞夫子盛名，而今能更獲一些行誼與領受一些夫子之思想，均表寵幸。該暑期班固為青少年進行之所，而今亦自然演變成海外華人返國時之一獲益機會，特別在我輩如何盡一己之力不計成敗毀譽，為宏揚中國文化而具體努力工作的方向上，更能影響海外華人，卻是始料所不及。本以為華裔青少年受益即已滿足，而事實之因再利導，卻使家長們能同得其利。固是安慰，但或許能由之再開新境更創新機。談話雖耗時費力，既直接了當，又需旁徵博引，能見其成即更堅定今後之信心，深覺本校之中國語文研習班其對海外華裔之貢獻至多，而影響海外亦深，播種的工作看不出，卻能被有心人想得到。海外像海闊天空一樣

荒蕪地，聰穎華裔隨遇而安，是更需要我們的努力，在海外宏揚中國文化、復興中華學術，不僅是發揮，同時也是保存，千頭萬緒亦無他，奉行夫子之道既知即行而已。  
今年本校中國語言文化研習班中事情雖多，但承校中相關單位同仁之協助，終能按進度確實進行，十分感佩於參與工作之同仁以及相關者的共同努力。嘉武之劍及履及實事求是的為校精神之關照，維和之綜合方向整體精神之指點，均覺敬佩不已，上下全體為建校之努力合作，最為可喜。  
今夏之本校中國語文研習班中，因與家長之接觸特多，自然能客觀的介紹本校，特別是華岡與學與夫子對宏揚中國文化承古啟後的卓越工作，更特別是對海外不遺在遠的努力，乃是有目共睹、身受恩澤，最是家長們彼此互相走告之所欽崇。  
曾有一家長詢生關於夫子之生活、生日，我曾告訴他，夫子教誨中說要「無我」，所以創辦人向不強調生日，而是天天致力於中國文化之宏揚，反而愈是生日、節日，愈是工作逾常，這是以言教、身教，要我們日日實踐力行啊。不過仰德報恩之情為人所共，我們心中每以農曆九月二十八日來內心中賀華誕，並自勉對中國文化要忠，對治事治學要勤，這當也是創辦人對後輩之期。國曆九月二十八是孔子誕辰，每值此期，則更自勉以求回報之時。一位相當得到感受而動容的家長說，他有辦法向美國白宮方面介紹，也許在今年可以得到白宮對夫子華誕之致賀函件。  
創校時期夫子曾教誨我們說，十次努力中，能成功一次，也是歡慰。這位家長之談及白宮，生雖深羨，但亦不敢妄測而未敢當時先面稟此事。

今九月二十八日(陽曆)，意外的生在加州收到由白宮直接寄來由生轉呈交夫子的生日祝賀文件，其發信單位為：THE WHITE HOUSE, WASHINGTON。其收件者為 DR. CHI-YUN CHANG  
C/O PROFESSOR MI-ER AN  
BOX 106  
BERKELEY, CALIFORNIA 94701  
該祝賀文件生日文件之上係雷根總統及其夫人之兩個人簽名，文句為Happy Birthday! We are pleased to offer our best wishes and congratulations. May your special day shine with joy and may the year ahead be blessed with good health and happiness.  
後為雷根夫人南西與雷根總統之簽名式，該文件之上方正中印有燙金之白宮專用美國國徽。  
生內心同時也很高興，一則是雷根總統之賀夫子華誕，一則也是我們學堂為海外華人做了不少貢獻，今天開始有人替我們學堂做一件報答，生等也盼夫子能引以為慰，生日快樂。由於生想該文件以掛號正式由郵寄上，但柏克萊郵局動輒排長龍辦信件之掛號手續。生稍後兩日再寄呈，現先影印一件隨函先呈，敬請鈞閱。  
小女嘉蘭現為十二年級之始，相當我國之高三上學期，其因成績優秀而得到學生顧問之鼓勵，在今夏申請大學之入學許可，結果她申請了柏克萊加州大學 U.C. Berkeley，已被正式錄取。本學年她需既在高中唸十二年級的課，又需到 U.C. Berkeley 選她在大學的必修課，兩年激烈的課，雖忙而亦興奮。美國中學之功課要求與競爭亦是十分激烈，比在台灣之聯合招生實有過之，只不過方式不一樣而已。現她要在一年後取得高中畢業文憑，再 Fulltime 唸 U.C. Berkeley 何輔仁之長女已入學麻省理工學院 MIT，她很優秀，今已大學二年級了。  
敬請  
學生安 密邇 同敬上  
安謝錦愛

## 家政系校友文長安

### 負笈德州理工大學

#### 將提供華岡人有關之資料

張創辦人曉公鈞鑒：

許久未能致候，尚祈 曉公您福體康泰，一切如意。

生文長安於67年畢業於家政營養系，服完了兩年的預官役後，由於家境清寒，未能及時出國求學，因而在國內的公同工作了三年，儲存了足夠的學費及生活費後乃負笈美國，現生來美已有一個月光景，且一切均很順利，目前仍在進步之中。

生目前在德州西北部的一个廿萬人口的小鎮名叫拉拔克(Lubbock)上的一所大學，名為德州理工大學(Texas Tech Univ.)就讀食品營養系的研究所。系上的中國學生很多，但於華岡畢

業的卻不多見。有鑒於此，生很希望在於此一橋樑，為家政、營養、畜牧、園藝、植物等系的同學若有志於來此提供一切詳盡的資料，使華岡畢業的同學在此有更多的共同研究機會。生的聯絡地址如下：2118-B Main St., Lubbock, TX 79401, U.S.A. TEL: (806) 763-3780.

生大學四年來受恩於華岡，使生的知識、道德，以及國家民族的認識有了更深一層的體會。深感於家庭、學校、國家一貫體系的重要性。也更感謝 曉公您策路藍縷、不畏荆棘，培育了許多華岡子弟，為國家的下一代種植了更深的根。生不敢仰視 曉公您偉大宏德，只求以「雖不及亦力以為之」的精神踏著您的脚步前進。生期望能更加努力，得以早日學成歸國，有更多為華岡、國家服務的機會。最後 敬祈  
生文長安叩稟  
72.9.14. Tech 圖書館

## 救國團徵民歌演唱者

(本報訊)高雄、臺南地區大專社團服務中心為紀念先總統 蔣公誕辰暨慶祝救國團卅一週年團慶，特舉辦民歌演唱會。  
演唱會定於十月卅日下午兩點於國立高雄工專中正堂舉行，邀請全國大專院校、夜間部學生參加演出。凡本校對民歌演唱有興趣的同學，可至課外活動組找嚴助教洽詢報名。

Dr. Chi-yun Chang  
c/o Professor Mi-er An  
Box 106  
Berkeley California 94701

雷根總統祝賀信函之封面

Happy Birthday! We are pleased to offer our best wishes and congratulations. May your special day shine with joy and may the year ahead be blessed with good health and happiness.

Nancy Reagan Ronald Reagan

雷根總統祝賀信函之封裏文句及簽名

# 漆立平講

## 宇宙的奧秘

真 理 社 提 供

### 序 言

浩瀚無垠的宇宙充滿了奧秘，其本身也就是個奧秘，究竟有多麼廣闊無人能知曉。雖然人類一直不斷的探測、發射人造衛星、太空船；但所得到的結果，只是更令人發覺宇宙是個謎。根據西元一九七四年美國天文台的估計宇宙有四百億銀河系，而西元一九七八又有新的估計約二千億，我相信隨着科學的進步，望遠鏡倍數的增加，或許將會發現天體更浩大，有千萬萬的星河是我們尚未發覺的，宇宙真是個大奧秘啊！

### 奧秘的存在與來源

宇宙是個大奧秘，也是個小奧秘；大得如研究天體，小的如原子，還有比原子更小的東西，甚至說整個宇宙就是個奧秘，而且隨處可見。例如花朵為何有白、有紅？為何有春花及秋菊呢？假如深入探討而有所成就該也是個博士，所以整個宇宙就像花一般，充滿了謎一樣使人猜疑，也處處充滿了奧秘！

奧秘何在？這問題曾經在許多人的腦海裏徘徊、停留而遲遲未決。若沒有看過聖經、沒有人能夠回答。在聖經的記載裏，宇宙乃是神所創造的。或許有人不以爲然，因衆說紛紜容易混淆我們，也許有人主張進化理論，認爲一切是由原子、無生物、有生命而漸漸創造了一切。但在這兒我們要看見聖經啟示的真理乃是神創造天地，祂是主宰宇宙最大

的力量，祂用無形來支持一切有形的東西。例如地球是一個有形體，然而卻被一股無形的力量支配、維繫着。因而有了公轉、自轉，產生白天、黑夜，分出春、夏、秋、冬四季；而人雖爲有形，也同樣的被一種生命力來維繫着、支配着。

又如種子，是一個有形物，種在土壤裏它會萌芽、生長、結果，化腐朽爲神奇。但若是將種子炒過再種，它就無法生長，這是爲什麼呢？乃是與生俱來的一個能力，它能夠改變環境、創造生命。凡此都讓我們看見，無形的力量支配着有形。而在聖經裡啟示我們神是一切源頭，是無窮生命的大能，將一切分賜到我們宇宙裏面，變無而爲有，死而爲生，使其充滿生命力，這就是宇宙的奧秘。

### 宇宙中最高的支配者

在宇宙中一切都是有序、有條理，並且能運行不已，使宇宙產生有秩序的規律變化。而這次序從何而來，乃是這位神所賦予的。讓有生命受制於人，低等動物受制於高等動物，高等動物又受制於人。爲什麼呢？乃在有生命的動物裏頭有一意志能力，而意志力的產生，能改變環境生態。換句話說高等支配低等、改變環境，都說明了宇宙有一定秩序，是一種生命次序。由一種高意志力來影響支配的次序，而這種最高的支配力量是什麼？人還不是最高的，而是神，祂主宰萬物，管理萬物。雖然我們看不見意志力、支配力，但藉着萬物卻將祂彰顯出來。

聖經中提到宇宙奧秘時說：「神是宇宙的奧秘，萬物本於祂、出於祂，也藉著的總結、萬有的頭。我們來看人，人的身體乃是因着頭而 *heads* (元首) 起來，若失去頭，則身體支撐不起來；當中樞神經出問題時，四肢就有問題。所以頭若能自由運作便能支配整個身體，反之則失去意義與目標。今天我們談奧秘何在？誰來支配？在聖經中已啟示出來，神是宇宙的奧秘，是生命的源頭，萬事萬物皆由無形蘊釀出無窮生命。神也是一切物質的本源，有高超的意志

### 追求真理的意義與價值

力，祂能產生一切、支配一切，使宇宙有秩序、有條理。

追求真理的意義與價值

所產生，這是聖經中所啟示出來的真理。爲什麼我們要尋求真理，且要在真理中生活行動呢？因爲你若明白真理，你的人生就會有很大的改變，人生的意義、價值也要跟著改變。想想我們的生活行動幾乎跟隨社會潮流，循着社會價值觀而有所改變，因而在芸芸衆生中打滾、飄於大海，而不知目標。認識真理乃要我們歸回一切生命的本源，聯於宇宙的創造者，聯於人生的意義與目標。

「真理」英文爲 *truth*，希臘文爲 *aletheia*。原意是一切事物實際的內涵。例如鑽石的實際是碳，若無碳，鑽石就無實際內涵。英文的本質是字母，若無字母，就無實際。同樣地神是一切事物的實際，宇宙中若把神拿去，就混沌、空虛。所以宇宙中的真理乃是神，祂是萬物的本源，是在萬有之上，貫乎萬衆之間。

希望藉着這次演講，讓各位同學了解宇宙的奧秘乃是神，並激起同學們追求真理。

在以往的觀念裡總以爲聖經是一本神話的書，但近年來，尤其是這一世紀，藉着科學的發現，都印證聖經所說的。例如天圓之說，聖經中以賽亞書：「神將大地懸於空中」這就證明天是圓的。以往所認爲是神話的，現今都藉着科學的發現，證明聖經中所說的都是對的。所以，宇宙的奧秘歸結乃是神，這很容易由聖經中證明出來的。

### 推行標準行書盼師生配合

(本報訊) 據陽明學社表示，由教育部轉發之「標準行書研究推行委員會工作實施方案」，盼師生配合推行。

這項方案之實施，是爲使標準行書在國民生活中

人人均能應用，以達手寫國字形體統一之目的。

標準行書推行是以學校爲據點而擴展至社會，盼本校師生按部頒「標準行書範本」自由習寫，並將之擴展。

### 心

#### 心理衛生中心提供 如何增進記憶

作者：齊瑪克 *Laird S. Cernak, Ph.D*

簡介：大多數討論記憶的書，不是專家學者寫的，就是些個人的經驗之談。專家所寫的缺點是太理論化，只談記憶系統的結構，很少談到如何增進記憶的方法，而且充滿了專門術語，引不起一般人的興趣。第二類個人經驗所談的是個人發明的記憶方法，這類書既不能放諸四海皆準，學起來往往曠日廢時，即使非常熟練，用途也有限，對一般人而言非常不合適。

齊瑪克著這本書的目的就是改正上面兩類書的缺點。齊瑪克是專門研究「記憶」的，由研究結果知道許多增進記憶的原則，我認爲如果能夠將這些研究結果用平實的話介紹給讀者，對讀者來說是有很大的幫助的。增進記憶力，用不著了解複雜的記憶系統，只要知道記憶系統如何作用，那些原則可以幫助記憶就夠了。

這本書的目的是「增進」記憶力，並不保證你看了本書之後，就能記住所有事物。每一個人都有增進記憶的原則，同時告訴你如何應用這些原則。

#### 自卑與超越

作者：阿德勒 (*A. Adler*)

簡介：自從心理分析大師佛洛伊德以泛性論爲基礎。主張人類的一切行爲均可溯源於「性」以來，便有許多繼起的精神分析學家紛紛提出不同的意見，對佛洛伊德的泛性論作革命性的修正。這些新的觀念統稱爲「新心理分析學派」，其創始人 A. 阿德勒，以「自卑情結」爲其中心思想，創立了「個體心理學」，認爲人類的行爲都是出於自卑感及對自卑感的克服和超越。阿德勒以平易輕鬆的筆調，描寫自卑感的形成，它對個人行爲的影響，以及個人如何超越自卑感，將其轉變成對優越地位的追求，以獲取光輝燦爛的成就等，有最詳盡的分析。

### 書

歡迎至大典館三樓借閱

### 樹

### 理

# 板橋體育會象棋委員會 舉辦北區至善杯聯誼賽

## 歡迎有興趣同學踴躍報名參加

(本報訊)板橋市體育會象棋委員會，為紀念先總統蔣公誕辰，並提倡正當休閒活動，特舉辦北區至善杯聯誼賽，歡迎本校同學自即日起至十月廿三日止，以電話(九六六五四四)或通訊(南門街二八號)板橋市體育委員會聯絡處報名方式，洽該會林如田即可。

該項聯誼賽定於十月卅日上午八時卅分起開始比賽，分個人組與團體組，另有名家表演賽，一律免報名費，並有午餐供應及紀念品贈送，但參加個人組者不可參加團體組，參加團體組者不可參加個人組。

比賽方式於個人組為一局淘汰制，每局限一小時卅分，未能賽畢由裁判裁定勝負或由局團體組則於領隊會議中宣佈比賽方式。個人組取前十名，各贈獎杯或錦旗以資紀念，團體組另訂。

### 新生補繳 役男歸屬證

(本報訊)訓導處表示，一年級新生未繳役男徵額歸屬證明書及兵役資料表者，須於十月十八日前儘速補繳，以便辦理徵繳或儘後召集申請，否則

### 戲劇系邀黃春明等 從小說到電影座談

(本報訊)戲劇學系定於(十四)日下午一時卅分於大成館與中堂，邀請「看海的日子」導演王童、編劇黃春明、製片梅長現及該系陳純真老師，座談「從小說到電影」，會後戲劇學社於大成館一二教室放映莎劇「馬克白」改編之「蜘蛛巢城」，歡迎同學參加。

### 電影欣賞

(本報訊)活動中心今(十四)日電影放映「山中傳奇」。該片由胡金銓導演，因片長特提前於下午四時卅分、七時卅分放映，地點照舊。

### 陽明盃球賽 十一日戰績

(本報訊)第四屆陽明盃十一日戰績：女排勝隊國劇社，女排勝隊國劇社。

### 緬甸清寒僑生公費申請

(本報訊)據緬甸中心表示，教育部設緬甸地區清寒僑生公費，自即日起至二十日止開始受理申請，凡緬甸地區清寒僑生可逕洽該中心張老師。

### 服務台

(本報訊)生活輔導組現有如下列失物待領：一、身份證：郭慶欣、胡裕宏、蔡義雄、關德勳、劉明哲、二、大學服：陳麗平、李華、楊宏慧。

### 社團活動

△愛暉社於今日中午十二時整，假中心社辦召開儲訓第二次協訓會。  
△中醫社基礎學定今日下午六時卅分，假大成館二樓開始上課，歡迎對中醫有興趣者報名參加。  
△國樂社定今日下午三時至五時，假雅豐餐廳，映「絲路之旅」，今日主題：沙漠之洲、山水畫之中國。  
△土資學社定於十四日下午一時至三時假大功四〇一舉行新生座談會。

### 本校各社團 即日起招新

△中醫社的針灸、指壓、檢考及中醫基礎學即日起招新，有興趣者可於每天中午至大成館二樓社辦報名。  
△吉地社即日起擴大招新，意者可至大成館二樓社辦報名。  
△漁藝社即日起擴大招新，報名地點在大成館左側漁藝社社辦。  
△易學研究社自即日起招新。本學期易學研究社，將研討天文八字學與紫微斗數。  
△華岡同濟社招新，凡對服務工作有熱忱者，即日起可逕至活動中心同濟社辦、大成二二九、大成四四三報名。  
△舞蹈學社即日起招新，該社定於每週二、四下午五

### 為「第一響美展」說一些話

美三A林金標

「第一響美展」是由美術系三年級A班同學共同展出；為同學給自己的繪畫生涯做第一次的註解，故有「第一響」之名稱；時間訂於十月十二日至十八日於華岡博物館一、二展覽區展出，作品計有國畫、書法類四十餘件，西畫類五十餘件，數目多且內容可觀，一般皆能表現出作者的創作能力與所欲表達的精神態度；同學們個個參展踴躍，團隊精神極高，學習者去辦一次好的展覽。

在作品上：國畫類有山水、花鳥、人物、畜獸、工筆寫意、寫生、創新，兼而有之，風貌多，水準亦高，佳作之品頗多，其中以于傳祺的「漁家傲」橫幅大作，頗能引人入畫，意在先求入古，再尋出古，不落俗套，自成一格。林孟真的「鄉野情趣」筆法純熟，完整度高，雖是小品，氣味十足。白宗仁的「中橫公路」以寫生的構圖、氣韻高潔。陳惠枝的白筆、林清海的寫意，評價皆高，另有同學口中的叛徒，如陳素香的陶塑、洪雪娥的Works on paper，有走出國畫傳統之意向，皆各有所長。

在書法上：同學平時下的功夫就深，表現亦不俗，張仲陽臨摩鶴銘、許寶柱的草書皆元氣淋漓、張自鴻的自創筆意，源於隸書之變體，筆力厚實，為書法創一新的突破是可喜的現象。

在西畫上更為可觀，思想開放為歷屆僅有，突破了陳舊的觀念及技法，產生了新的繪畫表現形式及內涵，傳達新觀念、新訊息及新的精神。

在實驗性來說：同學們勇於嘗試、大膽創新，海濶天空，任由飛翔；素材運用的擴大，擴充了視覺的領域，題材的選擇，擴充了知性與感性的層面。

在個性上來說：以重新了解自我本身為開始，探求人性為出發點，反映這一代青年人的想法、看法及感受；提出了自己目前的心靈境況，自自然然的傳達於畫面，毫無做作的說出自己的個性與思想；或許有些作品表達得太直接了，太原始、太野獸了，但一點也不貧血，是活生生的，充滿生命氣息，如果你在展覽會場中站一站，你一定能夠嗅到我所說的气息是如何的活潑可愛。

綜觀全部作品，同學們在創新方式與研究學習的角度而言，已不是一「形式」的外衣，派別的爭執，而是更深的一種「精神意義」的掌握；對追求藝術的本質是持續不斷，日日新、又日新，永無止境的前進著、進行著。

朋友們，我零零總總的訴說與表白，您有興趣嗎？到博物館來，我們在展出時間，一定有最佳的「導遊」為您服務，或許您不能成爲一位藝術的原創者，成爲一個「逆潮作家」也是不錯。